

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

ГОРЫ И НЕБЕСА ДОВЕРИЯ НЕ ВЫДЕРЖАЛИ БЫ

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

Аузу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.
Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад юа Расулю Аллах, мадад юа Садати асхаби Расули Ллях, мадад юа Машайхина, Даструр Мавлияна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.

А'узу биллахи мина ш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم:

**إِنَّا عَرَضْنَا الْأَمَانَةَ عَلَى السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ وَالْجَبَالِ فَأَبَيْنَ أَنْ يَحْمِلُنَّهَا وَأَشْفَقُنَّ مِنْهَا
وَحَمَلَهَا الْإِنْسَانُ إِنَّهُ كَانَ ظَلُومًا جَهُولًا**

(Коран 33:72). Инна Арадна Аль-Аманата Аля Ас-Самавати Ва Аль-Арды Ва Аль-Джебали Фа'абайна Ах Яхмильнаха Ва Ашфакна Минха Ва Хамалаха Аль-Инсану Иннаху Кана Залуман Джахулан. «Поистине, Мы предложили небесам, земле и горам взять на себя (особую) ответственность, но они отказались понести её и побоялись ее. Но понес ее человек, — ведь он является несправедливым (по отношению к себе) (и) невежественным». Садака Ллаху ль-Азым.

Аллах ﷺ говорит: это доверие быть рабом Аллаха ﷺ даже горы не приняли. Горы и скалы — ничто не было способно нести это доверие, так как это великая ноша. Человечество сказали: «Я могу». Они могут, но они невежественны, говорит Аллах ﷺ. Они — притеснители и невежественные. Потому что это доверие не всё человечество может понести. Только Пророки могут нести его. Через Пророков оно облегчено для людей, чтобы они могли с ним справиться. И большинство даже этого не делает. Человечество делает то, что легко, удобно и соответствует их желаниям. Быть на пути Аллаха ﷺ и делать то, что приказано Аллахом ﷺ, трудно для людей. Многие люди придумывают различные предлоги, чтобы избежать этого.

[...] Когда ты читаешь Коран, если ты сделаешь ошибку, нет проблем, потому что он — Махфуз. Он сохранён Аллахом ﷺ. Если ты, возможно, прочитал неправильно или забыл, нет проблем. Но что касается хадиса, ты должен передавать его правильно.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Для этого мы читаем этот аят, который означает: когда Аллах ﷺ создал этот мир, Он ﷺ установил особый порядок, некую тайну. Аллах ﷺ повелел горам, небу, земле, всему существу понести это. Они не приняли: «Мы не можем понести это; это слишком тяжело. Мы не можем понести это». Так только человеческие существа приняли это. Почему? Потому что они невежественны и притеснители. Такова характеристика человеческих существ. Конечно, есть исключение — пророки, хорошие люди и возлюбленные Аллаха ﷺ. Но большинство таковы. Они приняли это, но они не следуют этому порядку, не делают того, что должно быть сделано, когда они приняли и сказали «да». Аллах ﷺ создал души и спросил: «Кто Я, и кто вы?» Некоторые из них не приняли, но в конце концов они приняли; все они. В то время Аллах ﷺ дал этот приказ, и все они приняли, но позже большинство из них изменилось. Они не следуют тому, что обещали.

По этой причине в нашей жизни важно, чтобы вся наша жизнь была на этом пути. Следовать тому, что приказал нам Аллах ﷺ. Если ты не следуешь, ты окажешься вне, ты нарушишь своё обещание, и ты не будешь принят, ты не будешь хорошим в Божественном Присутствии Аллаха ﷺ. Аллах ﷺ любит только людей, которые следуют Его ﷺ велению. Иногда люди говорят: «Аллах ﷺ не любит нас». Аллах ﷺ любит тебя, но ты не любишь себя. Ты сам сделал это с собой. Аллах ﷺ показал тебе, дал тебе всё, всякое благо, а ты идешь против этого. Что ты должен делать? Это твоя вина, ты должен наказать себя.

Это одна из характеристик человеческих существ — не оставаться на пути и не исполнять то, что они обещают. Много раз, на протяжении веков, вся история человечества полна такими людьми. И никто не жил до сих пор. Это всего лишь короткая жизнь, и они завершились. Затем они увидят реальность; реальность жизни и то, что показал им Аллах ﷺ. И они будут в сожалении об этом; о том, что они не сделали.

Это касается обычных людей, мусульман и немусульман, они таковы. Но также есть некоторые люди, которые гордятся перед другими. Возможно, верующие люди, мусульмане говорят: «Я такой-то, я тот-то, я шейх, я такой-то». Аллах ﷺ сказал, что ты должен делать только то, что ты можешь. Не взваливай на себя тяжесть. Не проси о чём-то, что станет для тебя трудным. Многие люди недовольны своим положением, они хотят быть выше, выше или известнее. Особенно люди нашего времени, они любят быть знаменитыми повсюду. Они делают что угодно, хорошее или плохое, только чтобы стать известными.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Для этого нет необходимости делать то, что ты не можешь. Люди пытаются подталкивать друг друга, чтобы стать всё выше и выше. Но в этом нет пользы для тебя. Если ты делаешь это, ты делаешь это лишь для своего эго. Аллах ﷺ не доволен этим, Пророк ﷺ не доволен этим. Только ради своего эго ты хочешь быть выше. Возможно, обычные люди хотят быть как члены парламента, или президенты, или что-то ещё. Для людей тариката, они тоже хотят быть — многие люди спрашивают: «Как я могу стать шейхом? Как я могу стать авлия?». Это очень легко. Тебе нужно лишь следовать тому, что говорит Аллах ﷺ, и не думать о других вещах. Если Аллах ﷺ даёт тебе твой удел, твой ризк, ты счастлив со своей семьёй, и ты выполняешь своё поклонение, это — величайшая милость от Аллаха ﷺ. Продолжать в том же духе до последнего вздоха — это величайшая награда для тебя. Ты должен стараться быть таким, не смотреть вверх, вниз или куда-либо ещё. Ты должен заботиться только о себе, своих братьях, своей семье; всё должно быть для тебя совершенным. Нет необходимости прыгать, пытаться стать выше и выше. Только если ты на этом пути — есть изречение: «أَجَلُ الْكَرَامَاتِ دَوَامُ التَّوْفِيقِ» — «Величайшее из чудес — постоянство в возможности следовать истине». Нет необходимости также делать это выше. Лишь этого для тебя достаточно. Если ты будешь делать это до конца, ты — победитель. Когда Аллах ﷺ захочет, чтобы ты был выше, Он ﷺ откроет это. Если нет, ты также будешь возлюбленным для Аллаха ﷺ, если ты будешь продолжать всю свою жизнь таким образом.

Да удержит нас Аллах ﷺ на этом пути; чтобы мы не следовали своему эго. Потому что есть также много людей, которые восхваляют самих себя. «Я такой-то, я такой-то, я Авлия, я Кутб, я Шейх, я вакиль». Это также не есть хорошее качество. Только Тот, Кто восхваляет Самого Себя, — это Аллах ﷺ. Аллах ﷺ всякий раз восхваляет Самого Себя. Даже когда Пророк ﷺ сказал: «Я — высший из сынов Адама; и в этом нет хвастовства». «لَا فَخْرٌ» — «Ля фахр» — «Это не хвастовство», — сказал он ﷺ. Он ﷺ должен был сказать это, но он ﷺ также говорит: «Ля фахр», что означает: «Для меня нет гордости [самим собой]». Только Аллаху وَلَهُ الْكَبْرِيَاءُ فِي السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ — «Ему принадлежит величие на небесах и на земле» (Коран, 45:37). Вся гордость принадлежит Аллаху ﷺ на небесах, земле и повсюду. Поэтому тот, кто восхваляет сам себя, не является принятым нигде — ни в тарикате, ни вне его, никто не любит того, кто восхваляет сам себя. Да убережёт нас Аллах ﷺ от этого качества, инишаллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
16 ноября 2025 г. / 25 Джумада аль-Аввал 1447 г.
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул